

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y FORAJEROS. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. Por mayor.
5 céntimos ejemplar. 10 céntimos ejemplar.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hays, 4, plaza de la Bourse (4.º), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LII.—NUM. 15.837

Madrid Lunes 5 de Agosto de 1901

Cinco ediciones diarias

GRECO ALCALA, 19, ASCENSOR 3 americanas platinas, 3 pesetas.

La actitud expectante

El Sr. Sagasta no se moverá de Madrid por ahora. Si no ocurre algún milagro de hoy a mañana, y ha de permanecer aquí hasta que se ultime la combinación de gobernadores civiles, probablemente no saldrá en todo el verano. Estas cosas del personal, en los tiempos de los fusionistas, no se acaban nunca.

No se confirman los anuncios de crisis; pero no pasa día sin que se presente algún síntoma que autorice los rumores.

Lo primero que se ha sabido, aunque se haya sabido tarde, respecto a la combinación de que hablamos, es que para resolverla se esperaba la llegada del general Weyler.

El ministro de la Gobernación debe estar a la recíproca, como aquel personaje del famoso sainete del subsecretario, y hacerse fuerte en que se cuenta con él para los nombramientos de gobernadores militares.

La combinación de los otros será extensa. Extensa debe ser, porque son muchos los que lo han hecho medianamente.

No habrá más mudanza y manejo de destinos hasta el otoño, en que se caerá algún ministro, si no se ha caído ya; aunque no lo ha visto nadie en el suelo.

Se aplazan las grandes reformas. Ya dijimos que no se harían. Las pequeñas son las que solicitamos del presidente del Consejo. Y nos parecería buena manera de empezar la de estreñarse con las de los ministerios, porque de aquí parten generalmente las enseñanzas buenas y malas.

Con ser esto lo que se hace en las esferas del gobierno, y ser tan poco, llevan todavía ventaja los que gobiernan hoy a cuantos aspiran a gobernar mañana.

Se explica la actitud expectante del Sr. Silvela, con el partido organizado y las minorías sujetas a su pensamiento. Pero los predicadores contra la organización de los dos partidos, ó no tienen grande razón para las pláticas, ó la pierden abandonando todo requerimiento y solicitud cerca de la opinión.

Cuando callan los exaltados, nadie llama a masa neutral en su favor; cuando no agitan a las muchedumbres los radicales, nadie piensa en las influencias colectivas. Y es menester que se convenzan los partidarios de organismos diferentes y de la renovación del personal, que en la marcha corriente de los sucesos, en la normal discusión de los Cortes, sin hacer ellos nada, tienen ganada la partida las agrupaciones del turno. Sagasta

porque posee; Silvela porque ha tenido el acierto de consolidar su jefatura y dar amplia y liberal dirección al partido conservador.

Mejor sería que los adfines se sometieran y entrasen en los partidos fuertes; más para esto mismo necesitan acción útil y provechosa.

Bueno es discutir en el sentido de pasar, de moverse en expediciones agradables; pero es necesario discutir en el sentido de pensar.

Ahora no exige nada el veraneo. Pero pronto la política internacional, la vida económica interior, las reformas que vendrán, aunque el gobierno las retrase por naturales exigencias de la vida, y las agitaciones de todos los radicalismos, harán precisa otra actitud para los políticos gobernantes que la de ser meros espectadores de la ajena labor y del movimiento de los otros.

EL SANTOS DUMONT NÚM. 5

PAR TELEGRAMA
Nueva experiencia.—Para mañana. Los 100.000 francos.

Paris 4, 10.45 n.
El comité del Aereo Club ha acordado conceder su primera medalla de oro a M. Santos Dumont, por los notables resultados obtenidos en sus recientes experiencias con su aerostato Santos Dumont, núm. 5.

Esta tarde ha realizado M. Santos Dumont una nueva ascensión.

Partiendo del Parque de Saint Cloud ha atravesado el Sena y dado una vuelta entera al Hipódromo de Longchamps, regresando con gran facilidad al punto de partida.

Numeroso público ha presenciado la ascensión y ovacionado al intrepido y tenaz inventor.

La ascensión de hoy ha durado ocho minutos. A pesar de las excitaciones que le han hecho los miembros del Aereo Club, que han presenciado la prueba de hoy, para que verificase hoy la experiencia para obtener el premio Deutsch, de los 100.000 francos; M. Santos Dumont se ha negado a ello, aplazando para mañana la realización de dicha experiencia.

Creo M. Santos Dumont que podrá hacer dicha prueba en veinte minutos.—R. BLASCO.

UNA LOCA EN LOS JARDINES

Anoche, en los Jardines del Buen Retiro, poco después de terminado el último acto de Carmen, las personas que allí habían acudido para disfrutar del relativo fresco que hacía, fueron la sorpresa de ver a una señora que corría de un lado a otro, sin detenerse un instante, como una persona que busca a alguien y no le encuentra.

Era una señora de regular estatura, ya entrada en años; vestía de oscuro, con capa negra y sombrero, sencillísimo, negro también. Llevaba lentes. En las manos tenía una sombrilla amarilla, y una cestita de las que sirven a las señoras para guardar la labor. La gente, viendo aquella señora que andaba

con paso veloz, sin detenerse, se preguntaba: ¿Quién será?

Las señoras se apiñaban para verla pasar, y algunas, asustadas, se retraían cuando se acercaba.

¿Quién era? Si no nos equivocamos, vimos a esa señora, hace un año, en un manicomio próximo a esta corte. Recordamos que al momento de acercarnos a aquella señora, en el manicomio, ella nos preguntó por un médico ilustre que residía en Madrid.

El médico que nos acompañaba nos dijo que aquella señora tenía una idea fija: la del médico por quien nos había preguntado.

Está pues aclarado el misterio: la señora en cuestión, muy probablemente, buscaba anoche en los Jardines del Buen Retiro, al médico que es objeto de su idea fija.

REVERTE Y LA CORRIDA DE BAYONA

PAR TELEGRAMA

Preliminares.

Bayona 4, 7.43 t.

Ha presidido la corrida el *gentleman* parisiense M. Dupré, asesorado por dos personalidades hispano-taurinas, Don Modesto y mi ilustre persona.

Las principales localidades de la plaza, que está adornada con gallardetes, estaban ocupadas por veraneantes de San Sebastián y Biarritz.

Entre ellos he visto a Horacio Haleón, Blas Quintana, condes de Egraña y Benalúa, marqués de Santa Cruz y Viana, Adolfo Urquijo, Pepe Cañas, condes de Agrela, duque de Híjar, Eduardo Ibarra y familia, marqués de Mochoales, y otros muchos.

También están Lili Lemoteux y Antoinette Calcedo.

La corrida.

El ganado del duque de Veragua estaba muy bien presentado, y ha cumplido bien en todos los tercios.

Antonio Reverte se ve que está casi bien, notándose, sin embargo, que le faltan las fuerzas necesarias en la pierna herida, para torrear con frecuencia.

Ha estado muy valiente en sus faenas. Al primer toro lo consintió mucho con la muleta, toreando de cerca y confiado, matándolo de una media estocada, de rápido efecto.

A su segundo toro lo mandó al desolladero después de dos pinchazos, saliendo perseguido, y de dos estocadas enteras. Los franceses han aplaudido a rabiar al diestro de Alcalá del Río.

Cogida de Reverte.

Al entrar a matar la última vez, sufrió un puntazo en la mano izquierda, retirándose a la enfermería, donde el Dr. Moinard, le dió un punto de sutura.

Toreando de capa ha estado Reverte aceptable.

Después de curado salió de la enfermería para despedirse del público, que le aplaudió en grande. Emilio Torres ha matado bien un toro, y medianamente el otro.

Félix Velasco, desgraciadísimo en la muerte de su primero, escuchó una bronca superior.

Al último Veragua lo mató bien.—PUNTILLA

Reverte en Madrid.

San Sebastián 5, 1 m.

Reverte ha sido visitadísimo en el hotel Commerce, de Bayona.

El doctor Moinard opina que la herida que aquel sufrió en una mano no le impedirá torrear el domingo en Bagnères de Luchon.

D. Pedro Niembro ha hablado con Reverte, ofreciéndole la escritura en blanco para torrear en Madrid.

Reverte manifestó el propósito de complacerle para fines de setiembre, en cuya época

creo estará ya completamente restablecido de la pierna siguiendo, como hasta aquí, con el tratamiento del masaje.

No quiere presentarse ante el público madrileño hasta tener completa seguridad en sus facultades. Así nos lo ha dicho.

Las empresas de provincias le asedian.—PUNTILLA.

OTRA RENUNCIA

MARTIRIO SUPUESTO

En la calle del Mesón de Paredes, núm. 49, piso tercero, habita desde hace cuatro ó cinco meses un matrimonio de posición muy humilde, con un niño de seis años de edad.

Julían Aguado Martínez, desempeñó un destino de factor, del cual quedó cesante, y desde entonces se dedicó a jornalero, trabajando en cuanto le salía, especialmente como pintor, oficio que había aprendido con anterioridad a desempeñar el ya indicado destino.

La esposa de Julían se dedica a asistenta, con objeto de ayudar a su marido y poder atender a las necesidades de la casa.

Por esta razón, se ve precisado el referido matrimonio a dejar en casa sólo al niño Julían.

Este padeció, desde que tenía seis meses, un riquísimo marcadísimo, el cual le origina un hambre constante, que con nada se ve satisfecha.

Con objeto de evitar que el muchacho suba a los vasares, como en varias ocasiones ha hecho en busca de comida, su madre solía atarle con un cordón pegueño, pero haciéndole una lazada y no con nudo, de manera que el niño podía desatarse con completa facilidad, haciéndolo más que para aprisionarle, con objeto de amedrentarle y evitar se diera un golpe al intentar lo que dicho queda.

Ayer tardó la portera de la casa, creyendo se trataba de otro niño secuestrado, dió parte de ello a la delegación del distrito, pasándose el correspondiente atestado al juzgado de guardia.

Ante esta autoridad declararon esta madrugada Julían y su mujer, manifestando sobre poco más ó menos lo que dicho queda.

El niño Julían presenta el aspecto del perfecto requitismo, desmedrado su cuerpo, mirada viva y expresándose con facilidad.

No encuentra diversión en otra cosa que en comer, y cuenta como una gracia que le expulsa de un colegio porque se comía la comida de los demás niños.

—¿No te gusta jugar con los chicos?
—No, señor; yo me estoy sentado y comiendo.

En la mano tenía un pedazo de pan, y lo preguntó un periodista:
—¿No tienes ganas?
—Quizás. He comido filetes, muchas uvas, un panecillo y café con tostada.

Después de prestar declaración la madre del muchacho quedó en libertad, y el padre en el juzgado para que hoy por la mañana le interrogue el juez del distrito de la Inclusa.

DE MURCIA

PAR TELEGRAMA

Tráfico infame.—Salida de obreros.

4, 9.45 n.

En vista del resultado del expediente instruido por el vicepresidente de la comisión provincial, Sr. López Palacios, sobre la denuncia formulada por *El Obrero Moderno* acerca del infame tráfico que se hacía con los infelices niños de esta Inclusa, el gobernador civil ha ordenado la captura de Aniceto Cantero, que es el individuo que se dedicaba a este repugnante comercio.

Por falta de número no pudo reunirse la comisión provincial, convocada por el señor Moral para tratar de este asunto.

Han salido para Cartagena, con objeto de

asistir al mitin obrero, gran número de representantes de los gremios de esta población.

El citado mitin será preparatorio del que se celebrará en Murcia en el mes próximo para tratar del importantísimo problema de las subsistencias y de la federación obrera de la provincia.—FRUTOS.

DE FILIPINAS

El correo nos trae hoy una noticia muy curiosa. El sábita belga Raeltormian, preso hace tiempo como acusado de procurar dinero y provisiones y ayudar de otro modo a los rebeldes, ha sido hallado culpable y sentenciado a morir en la horca. Sin embargo, por recomendación del general Wade, la sentencia le fué conmutada por la de prisión perpetua.

Aguinaldo ha desmentido la autenticidad de una orden mandando ejecutar a todo americano que cayera prisionero. Afirma que trató siempre con consideración a los prisioneros y que no pudo hacerse responsable de las muchas órdenes que sus subalternos dieron en su nombre y sin que él las sancionara.

Amigos del general Malvar, que todavía está en campaña, han telegrafado al ex cabecilla Trías, residente en Manila, que Malvar desea deponer las armas.

La comisión Taft ha suspendido los ya organizados gobiernos civiles de las islas de Samar, Cebú y Bohol, y puesto esos distritos en manos del general Ghafoe, quien emprenderá severísima campaña hasta pacificarlos del todo.

Lo mismo se ha hecho con Batangas, al Sur de Luzón.

Las autoridades católicas han declarado que no tienen intención de retirar los frailes de Filipinas, y reiteran su creencia de que cuando la masa del pueblo filipino se convenza de que los religiosos no ejercen más autoridad temporal les recibirá de buen grado como consejeros espirituales.

Los amigos del clero acusan a los jefes del partido liberal de incitar el pueblo contra los religiosos, no obstante ser ellos mismos católicos también.

Dicen al mismo tiempo esas autoridades que no se opondría a la sustitución de los frailes españoles con americanos, si estos conocieran la lengua y dialectos del país.

Aunque la intranquilidad experimentada en Bohol, Batangas, Cebú y Samar ha hecho que dichas provincias sean de nuevo entregadas a las autoridades militares, los funcionarios civiles que las gobernarán no serán retirados, sino puestos bajo el mando de los comandantes militares.

Pronto llegarán refuerzos a todas esas provincias.

El *American* publica detalles de un supuesto plan que el gabinete de Aguinaldo había fraguado para establecer una monarquía y esclavizar el país cuando se hubiese alcanzado la independencia. Esta publicación ha causado gran ira en los periódicos del país los cuales, al negar con violencia tales imputaciones, amenazan pasar a vías de hecho contra los redactores del *American*.

Un corresponsal americano se entrevistó con varios ex miembros del gabinete de Aguinaldo, entre ellos los jueces Sres. Arellano, Torres y Araneta, quienes tacharon de locura la suposición. Aguinaldo sólo dijo que admiraba la inventiva de los mencionados redactores.

La continua vigilancia que sobre él se ejerce molesta bastante a Aguinaldo. Siempre que pone su firma a cualquier escrito la suplementa con la palabra «preso». Cuando sus amigos

le rogaron que escribiese á Malvar aconsejándole rendirse, se negó, y sólo consintió en firmar una copia de su juramento de obediencia para que se la enviasen; pero bajo su firma puso «preso en Malacaná».

LA CUESTIÓN DE SUBSISTENCIAS

NUEVAS INTOXICACIONES

Se conoce que pasó la fiebre de reconcomientos de las sustancias alimenticias, como también ha quedado en olvido el acuerdo de publicar en los periódicos los nombres de los industriales que roban al público y expenden los artículos faltos de peso.

Posos días hace que la prensa publicó la noticia de que el teniente alcalde interino del distrito del Hospicio había decomisado miles de panecillos, sin especificar si estos eran de pan candela ó franceses.

Según nuestras referencias, el decomiso fué en su inmensa mayoría de panecillos franceses.

Lo que no dijo la prensa fué qué eran los fabricantes que roban en el peso. Ayer se ha expandido leche en malas condiciones para el consumo.

María Espoleta, de veintinueve años, soltera, modista de sombreros y vecina de la calle del Olmo, 29, cuarto segundo, tomó ayer un litro de leche, que adquirió en un establecimiento próximo a dicha casa.

A la hora de haber consumido la modista la leche se sintió gravemente enferma, teniendo necesidad de acudir á la casa de socorro, donde fué asistida.

La junta provincial de Sanidad, la sociedad de Higiene y todos los periódicos de Madrid han podido que desaparezcán los puestos ambulantes de leche.

En el distrito de la Universidad abundan y ahora también han aumentado los despachos de carnes en las tabernas.

El vecindario del referido distrito, ya que no ha podido conseguir nada en onoficio del asoc público, ni de la higiene y sanidad, espera que el teniente alcalde haga algo en pró del distrito más castigado por la mortalidad.

Los puestos de leche en la vía pública continúan y continuarán, sin embargo de todos los acuerdos de la junta provincial de Sanidad y de la Sociedad de Higiene, así como también se hará caso omiso de cuantas reclamaciones y observaciones formule la prensa, y de cuanto diga en sus mítins el partido socialista, así como hasta la fecha ha defendido los intereses del vecindario en general, en lo referente á la cuestión de subsistencias.

MANIFESTACIÓN ANTICLERICAL

PAR TELEGRAMA

Paris 4, 8.55 n.

Según anunció, se ha verificado esta tarde la anual manifestación anticlerical en la plaza Maubert, ante la estatua de Etienne Dolet.

No ha ocurrido incidente alguno grave. Cuatro grupos, rodeados de agentes, han desfilado por la plaza Maubert, depositando coronas y descubriéndose ante la estatua del mártir de la Inquisición, gritando: ¡Vive Etienne Dolet!

Cerca del Museo de Cluny se formó una contramanifestación, que se dirigió hacia la plaza Maubert, gritando: ¡Abajo los sectarios.

La contramanifestación fué disuelta, operándose varias detenciones. Al mitin anticlerical verificado en la Sala Darras han asistido unas tres mil personas.

parecen, porque no tienen ningún carácter propio, á menos que no provengan de un individuo acostumbrado á escribir con la izquierda, bien sea porque es zurdo ó que se ha visto obligado á escribir así á consecuencia de algún accidente. En este último caso solamente la escritura tiene un carácter distintivo.

2.º Escribir toda la carta con letras mayúsculas; este medio es malo, porque un périto es capaz algunas veces de descubrir al culpable después de haber examinado cada una de las letras, en las que pueden hallarse rasgos inconscientemente trazados que se parecen á la escritura del denunciador.

3.º Y es el caso presente, compuesto por un tunante, que seguramente no es la primera vez que lo ejecuta; cortan las letras mayúsculas de un periódico ó de un libro que van pegando cachazadamente sobre un papel y sin correr ningún riesgo; esto es bastante trabajoso, pero poco importa puesto que dá el resultado que desean, llegando á confeccionar una carta parecida á la que acabais de ver...

—¡Es muy curioso!...—dijo el almirante devolviendo el papel al magistrado;—pero esta denuncia tan precisa...

—¿De quién procede?—expresó el señor Lebarrais terminando el pensamiento del señor de Plouernec.—Ya se buscará; pero de antemano tengo la seguridad que no se encontrará... ¡Ah! ¡si se pudiese conocer el nombre del que la ha compuesto y expedido!... Yo os aseguro que si el barón no se hubiere suicidado, habría sido matado por el sujeto de quien depende la mujer que recibía aquí y se descubriría al autor de esta carta anónima, entre las personas que rodean á esa mujer.

El señor de Plouernec se sonrió.

—Vos insistís en vuestra idea—dijo en tono algún tanto irónico.

—Insisto—respondió el señor Lebarrais.—

¡Retiros... Retiros!... Decid cuanto queráis; que he equivocado la carrera, que hubiera debido hacerme novelista. Lo que queráis, os lo repito, tengo la seguridad de que no me equivoco. Con efecto, el señor Lussy tenía graves razones para suicidarse y si mis investigaciones no aclaran este punto, me interesaré con esta hipótesis, que es como cualquiera otra perfectamente verosímil y justificada por los hechos; pero para mí, dada su situación, ya difil desde el punto de vista de la falsificación, es de agravo por

alguna otra circunstancia no menos peligrosa y el barón no se ha matado, LE HAN MATADO... ¿Quién y por qué?... Lo ignoro; pero yo lo descubriré tal vez en casa del señor Hargand ó en otra parte. Ahora bien, por la satisfacción de mi amor propio de magistrado, os daré conocimiento de mis descubrimientos...

El procurador de la República después de haber pronunciado estas últimas frases, riéndose, se levantó.

—Pero os estoy entreteniendo abusivamente señor alcalde y os dejo en completa libertad... Habéis pasado toda la noche en pie y debéis tener necesidad de descansar... Además, puesto que estoy en el sitio del suceso, vuestra misión ha terminado... os reitero las gracias por todo lo que habéis hecho por que mi trabajo se halla grandemente simplificado.

El señor de Plouernec se levantó á su vez.

—Me retiro—dijo.—Creo no tener necesidad de repetiros que siempre estoy á vuestra disposición si tenéis necesidad de mí. Como os lo he dicho hace poco, el señor Hargand debe redactar un informe en que haga constar sus observaciones médico legales.

He rogado hace una hora, cuando se ha ido el señor Berthier, que fuese en busca de ese documento á casa del doctor, y sin duda le encontrará en mi casa. Os le remitiré aquí, á menos que preferáis venir á buscarlo...

—Tendré el honor de ir á buscarlo á vuestra casa.

El señor de Plouernec se inclinó y continuó:

—La baronesa de Lussy permanecerá, al menos por ahora, en casa de mi hermano de leche, Carlomagno Franchard... Es en mi casa, en el castillo, donde podéis hallarla, si tenéis necesidad de interrogarla.

—Bien.

—En cuanto al cadáver del barón, no puede dejarse aquí.

El procurador de la república reflexionó un momento y después respondió:

—Daré la orden de que lo trasladen á una de las salas de la alcaldía. Respecto de este punto, os haré conocer mi determinación esta tarde. Si la baronesa lo solicita, se la puede autorizar para que pueda hacer transportar el cuerpo de su marido á París, al panteón de familia. En otro caso, la inhumación tendrá lugar en el cementerio del

una sombra surge ante él, se estremece y reconoce al padre. Instintivamente huye... El ofendido le persigue... Pronto el amante se encuentra cerca del vallado... le salta... y después se vuelve. Entonces el señor Hargand hace fuego... El amante lanza un grito y cae!

—La hipótesis parece verdadera—dijo el señor de Plouernec impresionado, á pesar suyo.—Es tan interesante como una novela bien escrita.

—Es que las novelas bien escritas no son más que la reproducción de hechos reales—replicó el magistrado.

—Sin duda; pero á fin de que la expresada versión sea exacta, sería indispensable que los personajes puestos en escena fuesen tal y como los describis, como los habéis imaginado. Sería preciso que se encontrase una joven culpable... Faltan los personajes, porque como os lo repito, el señor Hargand es insospechable.

Esto no obstante; el señor Lebarrais continuó, sin parecer fijar atención á la interrupción.

—Seguid suponiendo este detalle que tiene su importancia y que dará más carácter de veracidad todavía á mi sistema. Cuando el sacerdote Berthier llamó en casa del señor Hargand para solicitar su concurso como médico, y esto en ausencia del de la localidad; su puerta no se abrió sino difícilmente, después de diez minutos... Lo que prueba que el justiciero estaba asustado...

¿Quién podía ir á su casa?... ¿Habrían descubierto algo?... No tenía miedo al castigo... Temía al escándalo que se produciría poniendo en claro el hecho... No obstante, como hombre enérgico, como antiguo médico militar, comprendí que debía presentarse, porque si se ocultaba, las sospechas podían ser más agravantes... Entonces se presentó. Se le expuso lo que de él se pretendía, y se tranquilizó. Respecto de esto no hay la menor duda.

El señor de Plouernec interrumpió nuevamente al magistrado, é incrédulo le dijo:

—Vino, ¿no es verdad? Vino á esta casa, donde sabía que podía, que seguramente sería puesto en presencia de su víctima...

—No podía pasar por otro punto—replicó el señor Lebarrais.

—Lo concedo.

—Y entonces...

—Pero su cara denunciaba su emoción, y cuando le pusieran, al fin, en presencia del

cadáver de su víctima, se turbaría visiblemente.

—No, si es un hombre fuerte; no, si estaba convencido de lo justo de su crimen; no, si se considera que no es un criminal, sino un ejecutor, que ha matado, en cierto modo, legítimamente... La ley absuelve al marido que se vengue... lo mismo que algunas veces al padre que ha castigado al seductor de su hija... En el caso presente, nuestro hombre sabe esto y no ha tenido miedo por su vida; además, que no pensaba en estas cosas. Estas ideas personales, egoístas, estaban dominadas en su imaginación por otras de un orden más elevado.

En semejante caso, no podía sentir remordimiento; lo que solamente sentía era el escándalo, un escándalo que mancillase su honor, que estima más que la vida... Le es preciso evitarlo á toda costa, y para esto es necesario que nadie sospeche de él. Entonces reconcentra toda su energía y se pone en presencia de la víctima, delante de quien su conciencia no le reprocha nada, ni aun se estremece.

En verdad que semejante hombre es digno de estima y aun de admiración, según mi opinión... Yo, como magistrado, seguramente le perdonaría, porque la justicia debe seguir su curso... Como hombre, y conociendo la verdad, me prestaría á servirle, y como amigo estrecharía su mano.

El señor Lebarrais guardó silencio un momento y después continuó:

—Tal es la situación; tenemos dos hipótesis: ó bien el señor de Lussy ha sido muerto por el señor Hargand, y no me preocupo de éste más que para descargo de conciencia, según las afirmaciones formales que me habéis hecho respecto de su hijo, ó bien se ha suicidado porque se hallaba en una situación difícilísima. Admitiendo estas dos hipótesis, las averiguaciones que hay que practicar estarán pronto terminadas.

El almirante quedó pensativo.

—Permitidme que os someta una objeción—dijo.

—Os escucho.

—Admitamos lo que es imposible; pero, en fin, admitámoslo: que el señor de Lussy fuese el amante de la señorita Hargand, y que al matarlo, el doctor haya querido castigar al seductor de su hija y vengar su honor, ¿habría escrito á su mujer, dándole cita en la casa misma en donde recibía á su amada, en la casa misma en donde las dos mujeres

Varios oradores y algunos socialistas dieron gritos durante el mitin de Jaurés!

ECOS MUNICIPALES

Los servicios que han de prestarse en el mes de agosto actual, son los siguientes, según el Secretario:

Los alcaldes, ó por su delegación los tenientes ó concejales, harán frecuentes visitas á las expendedorías de carnes que existan en la población, y ordenarán sean inutilizadas ó quemadas en el acto las que crean que no están en disposición de despacharse para el consumo.

En los pueblos donde no hubiera comisario de Guerra ni oficial de administración militar, los alcaldes deben pasar mensualmente revista á las tropas del ejército y Guardia civil que existan en la localidad.

También deben pasar revista los alcaldes á los expositos que en la localidad se hacen por cuenta de fondos provinciales, y remitirán á la Diputación la nómina de los haberes de las nodrizas, certificadas por el cura párroco y el médico titular.

Es obligación del secretario, donde no hubiere archivero municipal, hacer el inventario de todos los documentos existentes en el Ayuntamiento, y todos los meses del año añadirá un apéndice con los demás que se hayan de conservar, y remitirá copia con el V. B.º del alcalde á la Diputación.

Los Ayuntamientos remitirán cada mes á la administración de Hacienda certificación duplicada de las modificaciones que sufra el pago de los haberes de los funcionarios comprendidos en el presupuesto municipal por vacante ó cualquier otro motivo.

Los jueces están obligados á remitir á los liquidadores un estado de las personas fallecidas en el anterior trimestre que hayan dejado bienes sujetos al pago de derechos reales.

En los pueblos en que haya administración de loterías, los alcaldes, además de girar una visita mensual, tienen el deber de recoger el día anterior al del sorteo todos los billetes sobrantes, taladrándolos y haciendo una factura triplicada.

En la primera sesión de cada mes deben acordar los Ayuntamientos la distribución ó inversión de los fondos municipales, poniendo en primera partida lo referente á personal y material de instrucción primaria.

Según previene el artículo 247 de la ley de enjuiciamiento criminal, los jueces municipales están obligados á remitir mensualmente á la Audiencia el estado de los juicios de faltas celebrados durante el mes anterior.

ESPAÑA Y CHILE

Es en extremo interesante la Memoria remitida al ministerio de Estado por nuestro cónsul en Valparaiso referente al estado del comercio español con Chile.

Creo dicho funcionario que podría volver á conquistarse el mercado de la América del Sur, y esjima que los corchos, el pimentón, los guantes, las camisas de hierro, la perfumería, las alfombras, vinos, conservas, chocolates, calzado y papel, encontrarían fácil salida.

Para conseguir este resultado, juzga indispensable que los comisionistas, los viajeros de comercio, suplan lo que el productor ó fabricante no puede hacer por sí, y recomienda los muestrarios, la unidad en el servicio de los pedidos, los embalajes y el estudio de las rutas, á propósito de las cuales, después de señalar las deficiencias de las dos líneas que actualmente unen, sin trasbordo, á España con Chile, recomienda el establecimiento de un servicio de vapores que podría traer en un viaje de retorno, algodón, cacao, café, cereales, lanas, salitres y otros artículos.

Estas indicaciones de La Estafeta son muy sensatas y dignas de tenerse en cuenta.

TOROS EN PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Palma 4, 645 t. Se ha verificado una novillada con toros de Valentín Flores.

El Morenito y Algeciras han estado mal. No ha ocurrido nada notable. Los toros, flojos.

El Maera Chico tomó la alternativa, quedando deslucido.—MENCHETA.

Vitoria 4, 7 t. Se ha verificado la corrida, con toros de Díaz.

Los cinco primeros, medianos; el sexto, bueno. Las cuadrillas no hicieron nada notable.

Bombita Chico ha estado regular en dos y bien en uno. Lagartijo, lo mismo.

La entrada ha sido buena. El público, un tanto aburrido. Caballos, nueve.—EL CORRESPONSAL.

Valladolid 4, 1110 n. Se ha celebrado una corrida á beneficio de Lagartijo.

Los toros, de Carreros, pésimos. Los matadores y las cuadrillas, muy bien. Guerrero, superior.

Se dice que el beneficio ha resultado para un acudalado industrial de esta población.—CUIVEIRO.

Zaragoza 4, 738 t. En la novillada de hoy ha habido un escándalo mayúsculo.

Al lidiarse el segundo bicho, la gollería ha bajado al redondeo errando, cogiéndolo por el rabo y de las astas, derribándolo al suelo y matándolo á palos y cuchilladas.

Después los mismos golfos lo arrastraron á los corrales.

El mismo acto de barbarie se ha repetido en el tercer toro, produciendo la indignación del público, al no ver agente alguno de la autoridad que se opusiera á dicha salvajada.

Presidia la corrida el oficial del Gobierno civil, Quintanilla, que ha sido declarado ocioso.

Los tres bichos restantes han muerto á manos de «La Revorte» que ha sido aplaudida.—FONDEVILA.

LA GACETA DE HOY

Estado.—Real orden convocando á nuevas oposiciones para probar la plaza de pensionado por el paisaje en la Academia Española de Bellas Artes en Roma.

Hacienda.—Real orden habilitando el muelle construido en la playa de Santa Pola para el embarque de sal común procedente de las salinas de Bras del Port.

Una resolutoria de un expediente sobre extinción de los epígrafes 22 y 23 de la tarifa 2.ª de la contribución industrial.

Una resolutoria de un expediente sobre estampillado de títulos de la deuda perpetua al 4 por 100 exterior.

BOTADURA DESGRACIADA

POR TELEGRAMA

Los Czares en peligro.—Muertos.

París 5, 17 m.

Comunican de San Petersburgo que durante la botadura del nuevo acorazado Emperador Alejandro III se desencadenó un gran huracán, que rompió el asta de la bandera, que cayó muy cerca del Czar Nicolás II y de la Czarina.

En su caída causó dicho mástil la muerte á varias personas que cogió debajo.—R. BLASCO.

LAS FIESTAS DE HUESCA

3 agosto.

Ultimos los detalles de organización de fiestas, los oscenses se preparan á celebrar los festejos anuales con motivo de la festividad del patrono San Roque.

En estos días se activan los trabajos de adorno de los jardines y plazas, en donde ondean banderas y gallardetes, que anuncian la proximidad de las fiestas.

No se oye hablar en tertulias y cafés de otra cosa que de la combinación de toros y diestros para las dos funciones taurinas organizadas.

Los festejos tendrán lugar los días 9, 10, 11 y 12.

Bombas y cohetes, fuegos artificiales, cuadros disolventes, reparto de bonos, procesión, místicas y concierto, concursos de borricos y carros engalanados de la huerta en la plaza del Mercado; inauguración del Campo de Tiro Nacional, verbenas, fiestas religiosas y corridas de toros.

Estas últimas, organizadas por acciones del comercio, han logrado por su resultado figurar entre las principales de España, pues son escrituradas para los días 10 y 11 de agosto las primeras figuras del toreo y ganado de las principales vacadas.

Para el presente año tendremos á los diestros Conejito y Algabeño, quienes son los encargados de estoquear reses de la señora viuda de Zaldunedo, el primer día, y D. Joaquín Murrujo, el segundo.

Reina gran expectación y entusiasmo por las corridas, para las que se han anunciado tronos especiales que conducirán á Huesca multitud de aficionados de Zaragoza, Lérida, Barbastro, Jaca y otros puntos.

Hay peticiones de hospedaje y el abono de los toros se halla abierto desde el día 5 del corriente.

Desde el 9 al 18 inclusive actuará en nuestro bonito coliseo la compañía de zarzuela que

dirige el aplaudido primer actor D. Bonifacio Pinedo.

No dudamos, dadas las referencias y entusiasmo reinantes, que el éxito de nuestras fiestas y animación serán brillantes.

A los amables lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA informaremos de las fiestas de Huesca.—A. Pellicer.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Rusia en Marruecos.

Viena 4, 1140 m.

Se cree que uno de los resultados de la visita de la embajada marroquí á San Petersburgo, será conceder á Rusia una estación de carbón cerca de Ceuta.—MULLER.

Holanda y los boers.—Salvoconducto para Kruger.

Berlin 5, 1240 m.

Un periódico asegura que el presidente del Consejo de ministros de Holanda pedirá á Inglaterra permita el paso de una ambulancia que se enviará á los boers, y á Portugal un salvoconducto para que Kruger pueda regresar al Transvaal.—HOLDZMAN.

La huelga de fundidores de acero.

Londres 5, 1015 m.

Telegrafian de Nueva York que se ha perdido la esperanza de una próxima solución de la huelga de metalurgistas, y que se teme la huelga general ó que el conflicto sea larguísimo.

Los periódicos americanos creen que la victoria final será probablemente de mister Pierpont Morgan, presidente del trust del acero.—HARRY.

VORAZ INCENDIO

POR TELEGRAMA

Lorca 5, 7 m.

En la casa núm. 8 de la calle de Alfonso el Sabio se declaró anoche un violento incendio, que desde los primeros momentos adquirió proporciones alarmantes, juzgándose á temer que las llamas se propagasen á los edificios contiguos.

Se personaron en el lugar del siniestro las autoridades, guardia civil y cuerpo de bomberos.

Los esfuerzos que éstos hacían para evitar que el incendio fuese en aumento, resultaban impotentes.

En vista de que no podía dominarse se ordenó, como medida preventiva, que los veci-

nos desalojasen las casas lindantes con el edificio incendiado, depositándose los ajuares, por el pronto, en la vía pública.

Todos los esfuerzos tendieron después á localizar el fuego. Como se tomaba, éste se propagó á otra casa.

El espectáculo que se ofreció á la vista de cuantas personas acudieron al lugar del incendio era imponente.

La teahumbre se desplomaba á pedazos. Esto aumentaba la confusión.

Por fin, á las doce de la noche se consiguió dominarlo, extinguiéndolo á la una de la madrugada.—ELE.

Lorca 5, 720 m.

Se creó que el fuego se inició en el piso bajo de la casa, propagándose después rápidamente al resto del edificio.

Este es propiedad de doña Asunción Carvajal, que se encuentra aasente de esta localidad.

El origen del siniestro se desconoce. Las pérdidas materiales son de gran consideración.

Hicieron grandes elogios del comportamiento de los bomberos; no así del material de incendios, que no pudo ser más detestable.

Afortunadamente, no ha habido que lamentar desgracias personales.—ELE.

DEL AYUNTAMIENTO

En la sesión próxima se dará cuenta al Ayuntamiento de una moción de la alcaldía abriendo concurso para presentación de proyectos de filtros adaptables á las fuentes públicas; de otra para bocas de absorbedores de alcantarillado; de otra proponiendo se instale alumbrado eléctrico en la calle de Toledo y Plaza Mayor, y de otra para instalar pavimento de asfalto en la Carrera de San Francisco, en la calle de Preciados hasta la Plaza del Callao y en las de Leon y de la Ruda.

TELEGRAMAS OFICIALES

Cuenca 4.

En la noche del viernes el cura párroco de Las Mesas hizo varios disparos con arma de fuego sobre un grupo de jóvenes que se hallaban cantando en una taberna, sin ocasionar desgracias.

Con este motivo reina alguna excitación en aquel pueblo, y el cura ha sido llamado á la capital por el señor obispo.

Barcelo na 4.

El mitin celebrado anoche en Granollers por los socios de la Unión federal, para protestar de las ocurrencias de Coruña, fué disuelto de orden del alcalde, á causa de los insultos contra la guardia civil que lanzaron algunos oradores.

Varios de éstos fueron detenidos, y el hecho se puso en conocimiento del juzgado.

DE VERANEO

5 de agosto.

Han salido: Señoras de Toda, para Zarauz.

D. Lorenzo Saez, para Torrelavega.

D. Miguel Antonio Herrera, doña Josefa Fernández, Sr. Rasilla, D. Francisco González, D. Joaquín Fernández, D. Juan Lasala, señor marqués de Castellones, señor general Bernard, señor doctor Figueroa, D. Leoncio Blec y señor marqués de la Viesca, para Santander.

D. Enrique Iglesias, D. Pedro de la Lanza, Sr. Avendaño y Sr. Concha Castañeda, para San Sebastián.

D. Ramón Castellote, para Burgos.

Sr. Sánchez Ocaña, para Zumaya.

Sr. Recavo Sepúlveda, para Avila.

D. Ignacio Aguirre, para Zamárraga.

Señor conde de Pie de Concha, D. Daniel O'Ryan y D. Pedro Lasalle, para Handaya.

Doña María Caballero, D. Pablo Gómez y D. Francisco Cabello, para Bilbao.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Teatro Real.—Siendo ya muy considerable el número de alumnos que han ingresado en la academia gratuita de baile, costada por la empresa de este teatro, la misma la acordó que quedase definitivamente á matrícula el 4 de mes actual.

Hasla dicha fecha se continuará haciendo inscripciones todos los días, de cuatro á seis de la tarde, en la secretaría del teatro.

Apote.—El jueves próximo se verificará en este teatro una gran fiesta artística, organizada para su beneficio por el coro de amos sexos.

Estos modestos obreros de arte cuentan para la realización de sus deseos y el buen resultado de sus gestiones, con la cooperación desinteresada de todos los artistas que actúan en este teatro, con la de los autores, dependencias, etcétera, etc, y con la muy valiosa del público, de quien esperan recibir el premio de sus almas de toda la temporada actual en esa noche á llenar la amplia y fresca sala de este elegante coliseo.

La función se dividirá en cinco secciones y empezará á las ocho en punto, con el siguiente programa: A las ocho, Dolores.

A las nueve, El niño derecho y El genero infame.

A las diez, Los niños llorosos.

A las once, Dolores.

A las doce, El chiquillo y El genero infame.

Las localidades se expenden en contaduría á las horas de costumbre.

Molino Rojo.—Extraordinario fué el éxito alcanzado anoche en el monólogo titulado «Ola las mujeres» original de los Sres. D. José María del Valle y D. Manuel Infante.

Para leer.—Se ha impreso y puesto á la venta el monólogo cómico «Ola las mujeres» de nuestro compañero en la prensa Rafael Maroto, música del maestro Felipe Orejón.

La obra se estrenó con extraordinario éxito en el teatro Roma.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Buques de guerra.

Cádiz 4, 910 n.

Han marchado al Norte los cruceros Numancia y Victoria, quedando en el arsenal de la Castraca los torpederos Orion y Proserpina.—CH.

Las fiestas de Alicante.

Alicante 4, 11 n.

Conforme al programa, esta tarde á las cinco han comenzado las fiestas.

Salió un soberbio carrousel organizado por la sociedad Festival Alicentina, infinidad de carruajes decorados lujosamente recorrieron el paseo de la explanada.

De todos los coches se arrojaban grandes cantidades de flores.

La carroza del comercio era preciosísima, iba tripulada por niñas ataviadas con lujo.

Bandas de música recorrieron el trayecto. Entre los carruajes se destacaba el del comerciante Semper, por el buen gusto de los adornos.

El Sr. Semper arrojaba diversos cortos de telas, pañuelos y sedas.

Un gentío inmenso ha presenciado la fiesta. Los trenes han llegado hoy atestados de forasteros.

Prepárase un recibimiento entusiasta al próximo tren botijo.

El alcalde Sr. Gadea y las comisiones de los festejos trabajan para que estos resulten lucidos.—FIGUERAS.

El «Cabo Espartel».

Sevilla 4, 415 t.

Extinguido el incendio del barco Cabo Espartel han regresado á Sevilla algunos pasajeros, siendo remitidas á dicha capital las mercancías salvadas y los cajones que conducían toros.

Estos han quedado sobre el muelle.

Aunque es difícil apreciar las pérdidas sufridas, no obstante se cree que son de importancia.

El Cabo Espartel después que lo saquen á flote se dirigirá con rumbo á Sevilla, donde fondeará en el sitio llamado Corta, donde se abrirán las bodegas para ver las pérdidas y desperfectos.—ARANDA.

Fiestas en Vigo.

Vigo 4, 815 n.

Se han celebrado con gran brillantez los festejos para conmemorar el 92 aniversario de la reconquista de la plaza de Vigo del poder de los franceses.

Anoche se verificó una velada lucidísima en la alameda de los jardines.

El concierto municipal tocó música selecta. La concurrencia y la animación fueron grandes.

Hubo iluminaciones y bailes campestres, amenizados por charangas y gaitas del país.

Hoy se ha celebrado la procesión cívico religiosa, renombrada en todo Galicia por el fervor con que ella asisten los fieles. Ha asistido el Ayuntamiento.—MARTIN.

El Orfeón Catalá.

Barcelona 5, 128 m.

El Orfeón Catalá ha dado un concierto en Sitges, cantando varias piezas, y entre ellas los Seguros, en medio del mayor entusiasmo.

Muchas señoras han regalado un tapiz bordado con coronas y ramos de flores.

El Orfeón ha sido acompañado á la estación por mucha gente con hachones encendidos y banderas.

Se lo ha tributado una gran ovación. Se cantaron nuevamente los Seguros. Ha llegado de Córdoba el general Canella. En el mismo tren ha regresado el Orfeón.—MENCHETA.

El Cabo Espartel.—Mitin de protesta.

Sevilla 4, 10 n.

El Cabo Espartel, aprovechando la pleamar, ha salido con rumbo á Sevilla, remolcado por los buques Giralda y Carlos III.

En los remolques vienen las personas que fueron á Bonanza.

Los obreros organizan un mitin para protestar contra los sucesos de la Coruña, Barcelona y Sevilla.

Se teme que se declaren en huelga los tahoneros de Alcalá, por no admitir los dueños las tarifas propuestas.—ARANDA.

Exposición provincial.

Málaga 5, 1120 m.

Ayer tarde se inauguró con gran solemnidad la Exposición provincial.

Asistieron al acto las autoridades, representaciones oficiales, centros docentes, prensa y numerosísimos invitados, todos los cuales fueron obsequiados por la comisión ejecutiva con un bien servido lunch.

El obispo, el alcalde y el gobernador civil brindaron por el éxito del certamen, que tanto ha de contribuir á la prosperidad de Málaga.

Entre los diversos objetos artísticos, llama la atención un pequeño y precioso vapor que hace maniobras en un estanque. Ha sido construido por el conocido artista D. Eugenio Genovés.—MOLERO.

Riña de hermanos.—Un duelo.

Barcelona 5, 410 t.

En un piso de la casa núm. 35 de la calle del Parlamento han cuestionado hoy, á las dos de la tarde, los hermanos Fernando y José Coll y Gisbert, de diez y siete y veinte años, de edad, respectivamente.

Exasperado José, sacó del bolsillo una pequeña navaja y se la clavó á su hermano en el costado izquierdo, produciéndole una herida gravísima. Conducido éste al dispensario, falleció al poco tiempo de haber ingresado.

Se está aguardando que llegue el juez de guardia para proceder al levantamiento del cadáver.

El agresor fué detenido inmediatamente. La opinión se muestra afectada con la repetición de crímenes.—FIGUEROA.

La Virgen de las Nieves.

Vitoria 4, 4 t.

Las fiestas en honor de la llamada Virgen Blanca han comenzado con una animación extraordinaria.

Los trenes llegan atestados de viajeros. El orfeón bilbaíno ha sido objeto de un recibimiento entusiasta.

Los jardines de la Florida se encuentran cuajados de gente.

Esta tarde se lidiarán toros de la ganadería de Jorge Díaz.—EL CORRESPONSAL.

Vitoria 5, 1 t.

Anoche se celebró con gran solemnidad la procesión del Santísimo Rosario.

Las calles que recorrió la procesión se hallaban iluminadas con multitud de artísticos faroles que produjeron un efecto fantástico.



—Leo cosas de frailes y... ¡me quedo tan fresco!

podían encontrarse?... Si hubiese obrado de este modo, sería preciso admitir en primer lugar que este hombre no tenía noción alguna de delicadeza y que además era muy imprudente...

acredores, y una vez pagado todo el mundo, le quedaron al barón próximamente unos ciento veinte mil francos, una fortuna que hubiesen envidiado muchos otros; á más un castillo, situado en Borgoña según creo, una magnífica propiedad, valorada en cuatrocientos mil francos. Si en esta época el señor de Lussy se hubiese enmendado, habría podido vivir feliz; pero era jugador, y ha dejado la mitad de su patrimonio en los círculos donde se juega.

unió entonces doscientos cuarenta mil francos, y si se hubiese retirado del juego, estaba salvado, porque tenía más de lo suficiente para recoger la letra falsa; pero estaba loco sin duda, y su locura contagiado al señor de Laval-Gullon.

servicios que los agentes más listos; éstos son raros, muy raros, casi no se encuentran. Los novelistas no han contribuido poco á difundir en la inteligencia del público la leyenda de un políaco muy experto que despista á todo el mundo ejecutando miles de proezas para el triunfo final de la virtud perseguida. En la realidad, esta leyenda es falsa.

Ha sido objeto de unánimes elogios la calle de la Estación, cuyos balcones se hallaban profusamente iluminados. El concierto que se verificó esta mañana ha resultado magnífico. El orfeón bilbaíno y su maestro Sr. Valle fueron ovacionados.

La señora Ochoa fué llamada varias veces al palco escénico, en medio de atronados aplausos. Terminó la fiesta cantándose el Guernikako, á petición del público.—EL CORRESPONSAL.

Suicidio. Alcaete 5, 240 t. Se ha suicidado, ahorándose de una cascada del monte próximo á Barráz, un joven de diez y nueve años de edad, llamado José Néñez Martínez.

El móvil del suicidio ha sido el disgusto que produjo al joven el que su padre le repudiese por las operaciones de la trilla.—EL CORRESPONSAL.

Obreros detenidos. Barcelona 5, 425 t. En Granollers han sido detenidos gubernativamente los obreros Sebastián Sábido y Samuel Torré, en consecuencia de los conceptos que expresaron en el mitin de protesta de los sucesos ocurridos en la Coruña.—MENCHEETA.

Noticias militares. Barcelona 5, 425 t. El general Canella se ha encargado del mando de la segunda brigada de la octava división.

Se asegura que en el próximo otoño nombrarán en la alta montaña los seis batallones de cazadores que guarnecen á Barcelona, Manresa y Lérida.—MENCHEETA.

Almacenes de depósito. Coruña 5, 345 t. Se ha comentado bastante la petición formulada por el vecino de Madrid D. Juan de Montalvo, para establecer en el puerto de la Coruña almacenes generales de depósito para el comercio de importación extranjero y de toda clase de productos nacionales.

Se concederán préstamos á los productores. El objeto de dichos almacenes es constituir una Bolsa de cosechos donde puedan venderse los productos fácilmente.

Se cree que tal petición no obtendrá la aprobación unánime, ante el temor de que los terrenos de almacenes resten recursos á la junta de obras del puerto.

La prensa celebra el proyecto del Sr. Montalvo, estableciendo paridad entre unos y otros depósitos.—DAFONTE.

Cuestiones conyugales. Coruña 5, 550 t. Enconejizado Juan Pérez Comadas, disparó un tiro de escopeta sobre su esposa Isabel Nel, cuando ésta se encontraba desahucando en un puesto de refrescos del paseo de Méndez Núñez.

Como al ocurrir el hecho el paseo estaba muy concurrido, se produjo una gran alarma. Isabel se había fugado del hogar conyugal por los malos tratos que recibía de su marido.

De la agresión resultó ileso. El dueño del puesto desahucó un silletazo sobre la cabeza del marido, que estuvo estado ingresado en el Hospital de la Cárcel.—DAFONTE.

Accidente de un vapor.—Muerte del maquinista. Coruña 5, 555 t. El vapor primero de la compañía de D. Melitón González, que se dirigía de Vigo á la Coruña, ha tenido una avería á la altura de Corcubión.

Un tubo de la máquina reventó, matando al maquinista é hiriendo gravemente al fogonero.

Dicho buque arribó á Corcubión con objeto de dar sepultura al muerto y que pudiera curarse el herido.—DAFONTE.

Mitin anarquista. Oviedo 5, 135 t. Se ha celebrado el mitin provincial organizado por los anarquistas, para protestar de los atropellos cometidos por la guardia civil en Coruña, cuando la huelga de los empleados de Consumos.

Han acudido al mitin 17 representantes de sociedades obreras y cuatro periódicos. Empezó recomendando la presidencia á los concurrentes el mayor orden.

Hablaron varios individuos atacando á la guardia civil, predicando la huelga general y recomendando el ahorro individual para proveer de armas con que defenderse.

El delegado del gobernador llamó varias veces al orden á los oradores, cuando relacionaban los sucesos ocurridos en la Coruña, ocasionando protestas.

El mitin careció de importancia. Asistió escasa concurrencia.—PEÑA.

Intento de suicidio. Pontevedra 5, 3 t. Un joven de veintinueve años de edad, llamado Benjamin Pazos Rey, soltero, hijo del dueño del comercio de esta capital (La Argentina), ha intentado suicidarse esta mañana, disparándose tres tiros en la cabeza, quedando en estado gravísimo.

En una carta que dirige al juez manifiesta que se atenta contra su existencia, era por que se encontraba aburrido de la vida. Se le han extraído dos balas.—PORTELA.

CRISPI POR TELEGRAMA Sigue lo mismo. Roma 4, 1125 n. El último parte facultativo sobre el estado de Crispi, es idéntico al que telegrafió ayer.—CREMONESI.

Las Memorias de Crispi. Paris 5, 1122 m. Telegrafía de Roma que un editor inglés ofrece 400.000 francos por el derecho de propiedad de las Memorias de Crispi.—R. BLASCO.

LA EMPERATRIZ FEDERICA POR TELEGRAMA Junto al lecho de la Emperatriz. Berlin 4, 515 n. Las últimas noticias consideran desahucado el estado de la Emperatriz Federica.

La princesa Elena, esposa del príncipe Cristiano de Slesvig-Holstein, sobrina de la enferma y cuarta hija del actual Rey Eduardo VII, ha pasado toda la noche última á la cabecera de la augusta enferma. El Emperador Guillermo ha telegrafado que mañana llegará á Cromberg.—HOLDZMAN.

Guillermo II no va á Hamburgo. Berlin 5, 325 n. El Kaiser ha anunciado al burgomaestre de Hamburgo que no podrá ir á recibir á Waldsee, á causa de la enfermedad de su angusta madre, y que mandará al Kromprinz para recibir al generalísimo.—HOLDZMAN.

Medidas del príncipe Enrique. Cádiz 4, 1140 n. El príncipe Enrique, antes de zarpar, ha ordenado que, si había noticias de su madre, se las comunicaran al pasar la escuadra por el Suroeste del Cabo San Vicente. También dispuso que, cuando la escuadra pasase por Brest, se adelantase el aviso Gazelle y mande un bot de vapor al puerto, para recoger los telegramas que le entregará el consul de Alemania. Pero ni el Gazelle ni ningún otro buque de la escuadra entrará en Brest.—CH.

Telegrama de la Reina Regente. Cádiz 4, 9 n. Antes de salir la escuadra, el príncipe En-

rique ha recibido un telegrama de la Reina Regente, interesándose por la salud de su angusta madre, la Emperatriz Federica.—CH.

DESDE LA ESTACION DEL MEDIODIA Lunes 5, 4 t. Cuarta peregrinación. 61.638 cofrades!!

Espectáculo tan indescribible! ¡Cuánta alegría! ¡Cuánta tribu con sus correspondientes instrumentos musicales!

No en balde celebra hoy su fiesta onomástica la Corporación botifil.

Numerosos grupos de hermanos se apresuraron á acercarse al furgón de cabeza, para contemplar el artístico cuadro de la Orden, así como las múltiples banderas que han de adornar la locomotora del primer convoy.

Y dijo primero, porque se está formando el segundo, en vista del hermoso contingente de congregantes.

El jefe de la Central, Sr. Cortés, el auxiliar Sr. Chillo, y el encargado del despacho de billetes en la estación de Atocha, D. José Alcalá, tienen los brazos doloridos por la faena.

El inspector del movimiento, jefe de la estación, D. Domingo Párraga, se multiplica para cumplir sus deberes con la mayor prontitud y acierto.

Los sujetos Sres. Guzmán y Pintado secundan las órdenes del Sr. Párraga.

No obstante las acertadas medidas que se han tomado, reina la confusión propia del caso.

Confundidos con la multitud de hermanos se ve á los altos funcionarios de la empresa, entre otros á los Sres. Escallier, jefe del movimiento; el sujeto Sr. Echevarría; el sujeto del tráfico, Sr. Agero; los inspectores señores Rico y Aramburo; el subinspector señor Alonso; el jefe del cuerpo médico del ferrocarril, D. Enrique Varela; echándose de menos en el andén al inteligente director de la compañía, D. Nathan Süss, que no existe á tan animado espectáculo, como tiene de costumbre, por hallarse desde antaño en París.

¡Qué de coplas se escuchan! ¡Qué desplantes se presencián!

El consabido ¡Eee... se repite hasta la saciedad, con verdadero ensañamiento

«Hay que ver á don Tancredo subido en su pedestal.»

No me canso de repetirlo. Esta Orden es un gran elemento de concordia.

El deseo de todos los cofrades es ocupar el primer convoy, pero á fuerza de exhortaciones, aceptan los más humildes el segundo.

El inspector jefe de vigilancia Sr. Curcio y el subinspector Sr. Miguel, de servicio en la estación, procuran por todos los medios limpiar el andén de pájaros.

Se expendían insignias botifiles, como pan bendito.

Esto es verdaderamente monumental; el diluque, la mar, el acabese.

Ya á partir el tren primero.

El segundo se pondrá en movimiento dentro de media hora.

Antes que se me olvide. Ayer le fué entregado al distinguido escritor Sr. Blasco (don Eusebio) el título de hermano de la esclavitud Orden, para dicha de la misma.

¡Cuerpo este alanceo y mé marchó.

Adiós. Mestre Martínez.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 5

FONDOS PUBLICOS DEL 3 DEL 5

4 0/0 perpetuo interior. Fin corriente. 72 15 72 15

4 0/0 perpetuo exterior. Serie F. de 24.000 pías. nominales. 72 05 71 95

4 0/0 amortizable. Serie F. de 24.000 pías. nominales. 72 05 72 05

4 0/0 amortizable. Serie F. de 24.000 pías. nominales. 72 10 72 10

4 0/0 amortizable. Serie F. de 24.000 pías. nominales. 72 10 72 10

4 0/0 amortizable. Serie F. de 24.000 pías. nominales. 72 10 72 10

4 0/0 amortizable. Serie F. de 24.000 pías. nominales. 72 10 72 10

LA FERIA DE VALENCIA POR TELEGRAMA Batalla de Flores.

Valencia 4, 835 n. La batalla de flores, que se ha verificado esta tarde, ha superado todas las esperanzas. Un gentío inmenso, llenaba los pabellones, palcos, tribunas y sillas.

Milares de vecinos de los pueblos de la provincia han venido á presenciar la fiesta, que comenzó á las seis y acabó á las siete.

Entraron los carruajes, artísticamente engalanados.

En ellos iban señoritas de la buena sociedad.

La batalla ha estado muy animada y se hizo gran derroche de flores, ramilletes, serpentinas y confeti.

El orden ha sido completo. Antes de terminar la batalla se concedieron los premios siguientes:

1.º Regalo del premio de la Reina á un coche que figuraba una langosta y en el cual iban cuatro señoritas en traje verde; esta carroza ha sido adjudicada por el artista Soriano Rivas, y donde iba el Sr. Ciruelo Valencia.

2.º Regalo de premio de los príncipes de Asturias á la carroza Delfín, pintada por Julio Cebrían, y ostendía por Pepita Karansa.

3.º Regalo de la infanta Isabel al carro del ejército, alegoría de Valencia.

4.º Del arzobispo á la carroza Columpio, presentada por la comisión.

5.º Del capitán general á la carroza Bouquet de pensamientos, del concejal Córdoba.

6.º Del gobernador á la carroza Rama de rosas, de Villar.

7.º Del alcaide á la carroza Motino de viento.

8.º Del rector de la Universidad á la carroza Capricho modernista.

9.º Del comandante del puerto á la carroza Cuna naval.

Los premios concedidos son 15. Ha llamado mucho la atención el carruaje Capricho modernista, presentado por el Rat Panat, y donde iban las señoras últimas reinas de los juegos florales.—PERIS.

CHILE Y LA ARGENTINA POR TELEGRAMA ¿En vísperas de guerra?

Londres 5, 1240 t. Telegrafían de Chile que las Cámaras han celebrado sesiones secretas para tratar de los preparativos militares, de que tanto se ha hablado.

A pesar del secreto con que se han celebrado las sesiones, se sabe que las Cámaras han votado un aumento del ejército permanente hasta 15.000 hombres, y la compra de dos acorazados.

También la República Argentina ha comenzado la transformación de su armamento.

Se asegura que ha sido firmada una convención militar entre la Argentina, Perú y Bolivia, para defenderse colectivamente contra Chile, y se consideran las decisiones secretas de las Cámaras chilenas como una contestación á dicha convención militar.—HARRY.

Nuevo invento. POR TELEGRAMA Coruña 5, 540 t.

En los talleres de fundición del Sr. Fernández y Compañía se han hecho las pruebas de un motor que funciona sin necesidad de combustible ni por medio de la electricidad.

Dicho motor se puede destinar á múltiples aplicaciones.

Ha sido inventado por el tercer contramaestre de la Armada, D. Manuel Villar, inventor también del chaleco salvavidas.

Las pruebas se han verificado con excelentes resultados.

Han sido presentadas por ingenieros alemanes, el director del laboratorio químico de París y otros técnicos.

El aparato pesa unos 700 kilogramos. El motor funciona por medio de una espiral que al desarrollarse lo pone en constante movimiento durante cuatro horas.

En enrollar la espiral se invierten unos cinco minutos, pudiendo hacer esta operación un niño de corta edad.

Las pruebas definitivas se harán en breve. Con objeto de explotar dicho aparato, se constituyó un establecimiento con una compañía de concidatarios personal que aportaron al negocio un millón de pesetas.—DAFONTE.

LA BECERRADA DE LOS ZAPATEROS Siempre ha sido tradicional la anual becerrada de los zapateros. 61 los parece mejor á ustedes, de la sociedad de Industriales de Cádiz y similares.

Las zapateras madrileñas, hembras de bruto, llaman la atención por su belleza y gracia.

espaldas y apodados Maleho, Hormita, Argüelles, Adlantao, Berrincho y Moreno, lidian como pueden seis becerras más.

La sorpresa del hormero era de esperar. Por algo es Don Tancredo del gremio de zapatería y similares.

Y como esta juega promete durar hasta las ocho de la noche, hasta luego punto final desahucando que no haya ningún nuevo accidente desagradable.

¡Ah! el pobre viejo cogido por el primer novillo, se llama Soriano y afortunadamente solo ha sufrido un ligero puntazo en un carrillo (de la cara) y conmoción cerebral.

SUCESOS Por ejercer coacción. En la plaza del Rastro fueron detenidos ayer tres obreros soldados, por haber ejercido coacción y amenaza de muerte á otro obrero, no asociado, que no quería seguir la huelga acordada por la Sociedad de resistencia, de la que formaban parte aquéllos.

Intento de suicidio. Pía Nalda Zorzano, de cuarenta y tres años, viuda, y vecina de la Carretera de Extremadura, núm. 7, cuarto segundo, trató ayer de suicidarse, tomando al efecto una disolución de fósforos.

En grave estado ingresó en el hospital Provincial.

Fractura. De un andamio colocado en la nueva estación del tranvía se cayó esta tarde un obrero causando la fractura de un brazo.

Quemaduras. En la casa de socorro del distrito del Hospital fué curado hoy el niño de estorcos años de edad Birtiano Berlanga Rillo, de once años, hallándose trabajando en su oficio de cereal, se causó gravísimas quemaduras en diferentes partes del cuerpo.

El hecho ocurrió en la calle de García de Paredes, núm. 6.

El referido joven quedó en el hospital de la Princesa.

Por una pulsera. Marcella Montoya Benito presentó hoy una denuncia contra un súbdito alemán, acusándole de haberse sustraído una pulsera de oro y brillantes, sustracción que dice se verificó hallándose en un coche denunciante y denunciado.

Alcoholizado. En la casa de socorro del distrito de Buenavista ha ingresado esta tarde un hombre en tal estado de alcoholismo, que no pudo recibirle declaración.

Fuó trasladado en gravísimo estado al hospital Provincial.

LAS MINAS DE ARÁN POR TELEGRAMA Detención del administrador. — Protesta del gobierno francés.

Paris 5. A consecuencia de accidentes del trabajo ocurridos entre los obreros españoles empleados en la sociedad francesa de las minas del Arán, el juez español de primera instancia reclamó del director de la sociedad francesa 5.000 francos, y habiéndose negado á entregar dicha suma, la guardia civil, en virtud de un auto del juez, detuvo al administrador.

El gobierno francés, al tener noticia de este hecho, pidió que se pusiera en libertad el preso y que se pagase una indemnización á la sociedad de las minas por los perjuicios originados con la paralización de los trabajos.

Tal es la versión francesa. Faltó conocer la española para formar exacto juicio sobre este hecho.—FABRA.

HOJA DE FABRA La insurrección de Colombia.

Paris 4. La Agencia Havas ha recibido un despacho de Caracas diciendo que ha sido rechazada la invasión de los insurrectos, viéndose éstos obligados á atravesar nuevamente la frontera después de los combates ocurridos el día 29 del pasado mes, en los cuales tuvieron 900 bajas. Las sufridas por los venezolanos fueron 300.

El príncipe Enrique de Orleans. Paris 5. Un telegrama de Saigón, fechado á las diez de la noche última, dice que continúa la mejoría en la enfermedad del príncipe Enrique de Orleans.

Añade el despacho que aumentan las esperanzas que ya tenían los médicos de salvarle. A través del Mediterráneo en globo.

Paris 5. El Sr. de la Vaus, á pesar de los anuncios fatídicos que se hacen, respecto de su proyectado viaje en globo á través del Mediterráneo, está resuelto á llevar á cabo su atrevida empresa.

Varios aeronautas sostienen que el aparato de desviación que empleará el Sr. Vaus, no dará resultado alguno, y que su globo navegará completamente á merced del viento.

Solución de la crisis ministerial italiana. Roma 5. El Rey Víctor Manuel ha firmado los siguientes decretos:

Uno disponiendo que el Sr. Baccelli, subsecretario de Agricultura, pase á desempeñar igual cargo en el ministerio de Negocios Extranjeros y otro trasladando á la subsecretaría de Agricultura al Sr. Fulei, que estaba en cargo de la de Comunicaciones.

El Sr. Squitti ha sido nombrado para éste último puesto.

Movimiento de vapores. Habana 4. Ayer zarparon de este puerto los vapores correos Alfonso XIII, con destino á Veracruz, y el Ciudad de Cádiz, con rumbo á Puerto Límón, ambos de la Compañía Trasatlántica.

NOTICIAS GENERALES Estado atmosférico. El día 5 en Madrid, ha sido tan caluroso como el anterior.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba á las siete 21 grados; á las doce 29,4 y á las cuatro 27.

La temperatura máxima á la sombra ha sido de 35,6; la mínima 15.

El barómetro marca hoy 708, Variable. —Ayer no llovió en ninguna provincia.

—La temperatura máxima á las nueve de la mañana, fué de 41 grados, en Sevilla; la mínima, de 11, en Oviedo.

El 25 del actual marchará á San Sebastián el ministro de Marina.

Hoy hemos hablado con el ministro de Marina, quien nos ha dicho, contestando á una pregunta nuestra respecto á la organización de la escuadra, que ésta irá á las aguas de San Sebastián, en donde será revista por S. M.; pero que nada podrá precisarse acerca de la fecha en que la revista ha de tener lugar, porque tiene que fijarla la Reina.

Sigue siendo un verdadero problema la combinación pendiente de gobernadores civiles.

Un colega indica al Sr. Laá para el gobierno de Sevilla y al Sr. Montilla (D. Jerónimo) para el de Murcia.

No es cierto que el gobierno español haya tomado una actitud enérgica para que el extranjero ponga en libertad á los cautivos españoles de que ya tienen noticia los lectores.

Sobre este asunto no hay ni puede haber todavía reclamación oficial, que no proceda hasta conocer las gestiones que se hacen para el rescate.

Pero cuando llegue el caso, el gobierno procederá con la energía necesaria.

Extirpación de callos, gratis, con la Escofina Losada.—Leed en cuarta plana.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estomago é intestinos, tengan ó no dolor, curan con el Elixir Estomacal Síz de Carlos, Pídaselo siempre Elixir Síz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de exámenes constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra Stomatika, marca de fábrica registrada en Europa y América. Serrano, 30, farmacia.

¿Por qué muchas veces se detiene el arma de la ambición? ¿Por qué no atrevido? ¿Por el temor á la publicidad de su tropelia. Empresa anunciadora Los Tirolenses, Romanones, números 7 y 9, entresuelos.

Ha salido para Tarragona el señor marqués de Marianao.

Una comisión de ex gobernadores ha visitado al Sr. Sagasta para darle las gracias por el decreto últimamente dictado, referente á las condiciones administrativas de dicha clase.

Telegrafía al gobernador de Oviedo que á 200 metros de la estación de Veniña, el tren número 14 arrolló y ocasionó la muerte á una mujer de cincuenta y seis años, que pretendió atravesar la vía en el momento que pasaba el tren.

En el túnel número 50 de la bajada de Pajares, el tren mixto descendente arrolló al empleado del mismo, D. Francisco Díaz, dejándolo muerto.

Por último, el guarda agujas de la estación de Lena ha sido muerto de una puñalada que le asestó un individuo, el cual fué detenido.

CELOS Y PUÑALADAS En el juzgado municipal del distrito del Hospicio ha ocurrido un suceso entre dos mujeres.

Ha sido causa de ello el amor y los celos. Se celebraba esta mañana en dicho juzgado un juicio de faltas entre Manuel García López, su mujer Eusebia Bárcena y Bernabea López.

Motivaba el mencionado juicio un escándalo promovido por las dos mujeres y el hombre hará próximamente ocho años.

La historia del suceso es la siguiente: Bernabea y Manuel sostuvieron hace tiempo relaciones amorosas, de las cuales nació un niño.

Posteriormente al nacimiento de la criatura abandonó Manuel á la Bernabea, casándose después con Eusebia.

Así vivieron algún tiempo, hasta que frecuentes disputas habidas en el matrimonio hicieron que Manuel abandonara el hogar doméstico, yéndose á vivir nuevamente con la Bernabea.

Como ya queda dicho, hará unos ocho días se encontró la Eusebia á su marido acompañado de la Bernabea, y dirigiéndose contra ellos los insultó, intentando agredirlos.

Llagaron los guardias, fueron conducidos los alborotadores á la delegación, se formó el oportuno expediente y hoy se celebró el juicio de faltas.

Comparecieron ante el juez municipal los protagonistas de esta historia, y después de celebrado el juicio de faltas, abundante en frases de subido color realista, pasaron los comparecientes al despacho del secretario con objeto de firmar la oportuna acta.

Halláronse allí las dos mujeres, y libras de la presencia del juez, y sin duda excitadas por las palabras que en propia defensa se habían mutuamente dirigido en el acto del juicio, resanudaron los insultos, poniéndose como hoja de pergamino.

Terminó la cuestión Eusebia, y sacando una pequeña navaja, se arrojó sobre su rival, infliriéndola una cortadura en la mejilla derecha, junto al ojo.

A fuerza de grandes trabajos lograron separar á las dos mujeres, llevándose á otro lado á la Emilia, la cual al ver á su esposo, se arrojó también sobre él, intentando agredirle.

Pudo ser reducida, por fin, y calmados los ánimos, la Bernabea fué conducida á la casa de socorro, donde se le hizo la primera cura de la herida ya mencionada.

La agresora quedó detenida.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN POR TELEFONO (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) San Sebastián 5, 330 t. No hay firma.

El ministro de jornada no ha puesto hoy decreto alguno á la firma de S. M.

Se limitó á dar cuenta á la Reina de una carta del Rey de Italia contestando á las credenciales de D. Cipriano del Mazo, embajador de España en el Quirinal.

Las regatas en Bayona. Como ya dije, á las regatas celebradas en la vecina población francesa han concurrido varios bandidos españoles de los clubs náuticos de Santander, Bilbao y San Sebastián.

San Sebastián 5, 640 t. Romero reservado.

El Sr. Romero Robledo subió á Miramar esta tarde, y permaneció en la regia estancia poco más de media hora.

Nada se ha podido averiguar de lo que haya podido decir el ex ministro.

La escuadra no va á Marruecos. Contra lo asegurado por algún periódico, se cree en el ministerio de Estado que carece de fundamento la noticia de que la escuadra española debía visitar algunos puertos de Marruecos después de reunirse en estas costas.

A pesar de la campaña de parte de la prensa, cree el ministro de Estado que van por buen camino las negociaciones, entabladas para conseguir el rescate de los españoles cautivos de los moros.

La Emperatriz Federica. En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de nuestro embajador en Berlín, comunicando que por primera vez publicaron anoche los médicos el parte facultativo respecto al estado de la Emperatriz Federica.

Según el dictamen técnico, la enfermedad que la ilustre dama padece se había ido agravando lentamente desde hace años y en la última semana se ha extendido á los órganos interiores.

Añade el telegrama que las fuerzas de la augusta enferma disminuyen rápidamente porque su estado no permite repararlas con una buena alimentación.

Conserva el pleno conocimiento, y han desaparecido casi por completo los dolores.

El despacho de nuestro embajador, termina participando que en la residencia de la Emperatriz está reunida la familia imperial alemana.

En la embajada de Alemania, aquí establecida ahora, se han recibido noticias análogas que confirman la gravedad de la Emperatriz.

La Real familia. Esta mañana pasó por la población la Real familia.

<

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, N.º 1

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 6

JARDIN DEL BUEN RETIRO... EL BORADO... EL CLIBO ROJO... SALON DE ACTUALIDADES...

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 6 de agosto... Parada: Navas y segundo de Zapadores...

Estudio para pintar

con habitación de ocho cuartos y agua; 75 ptas. mensuales. Montalbán, núm. 7

INTERESANTE

Se compran cochinos finos de cualquier clase y de todos los sistemas...

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y joyas... INTERES DESDE EL 2 P. 100

DINERO

Esta antigua casa sigue pagando más que nadie las alhajas y joyas...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo. Una expedición mensual a Centro América...

BODAS

Magnífico servicio de coches para bodas y días de campo. Soc. Omnibus de Madrid, Paseo Pontones, 2

BOLETIN religioso del día 6

Santos del 6 de agosto... La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo...

ANIVERSARIO

DE LOS EXCMOS. SEÑORES DUQUES DE LA ROCA

que fallecieron el señor duque en 25 de julio de 1878, y la señora duquesa en agosto de 1879.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 7 de agosto en la Catedral parroquia de San José...

SE VENDE ANAQUELERIA

muebles y escaparate de droguería. Ruiz, 18.

SE VENDE

en 30.000 ptas. contado y 9.000 a largo plazo la casa Méndez Alzola...

CACERIAS

Servicio especial de coches para cacerías y excursiones al campo. Soc. Omnibus de Madrid, Paseo Pontones, 2

ANIVERSARIO

XXXII ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA TERESA DE OLANO Y MONTEJO

VICIDA DE D. JUAN DE SAN VICENTE falleció el día 6 de agosto de 1869

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente en la iglesia parroquial de San Ginés...

SUS HIJOS Y DEMÁS FAMILIA, SUPLICAN A SUS AMIGOS SE SIRVAN ENCOMENDARLE A DIOS.

ESCUELA DE INDUSTRIAS ELÉCTRICAS

Existiendo algunas plazas disponibles en el próximo para nuevos alumnos en la Escuela fundada por la Sociedad anónima Electro Industrial Sagrada...

SE VENDEN

muy baratas Una máquina plegadora. Nueva. Una máquina vertical de vapor con generador, 18 caballos nominales...

Factor, 7, principal.

EN ESTA ÉPOCA

en que con tanta dificultad se hace la digestión, nada tan eficaz para la salud como la

MANZANILLA AROMÁTICA

DE MONTMESA (ARAGÓN)

Como preservativo irremplazable para las enfermedades del estómago, diarrea, bilis, evitar las calenturas gástricas y disenterias...

SE REMITE A PROVINCIAS AUMENTANDO 50 CÉNTIMOS...

BOTES PARA 50, 100 Y 300 TAZAS 1'25, 2 y 4'50, respectivamente

DEPÓSITO

PEDIDOS A J. MARTINEZ PUERTA DEL SOL, 1

ESQUINA A LA CARRERA DE SAN JERÓNIMO

Sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ROSA JOVELLAR DE LINARES FALLECIÓ

a las nueve y cuarenta minutos de la mañana del día 29 de julio de 1901

DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 6 en las iglesias de las Calatravas, Santa Bárbara y Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio Apostólico y el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo se han dignado conceder a los fieles cien días de indulgencias y cuarenta los Excmos. Sr. Obispos de Sión, Provicario general Castrense, Huesca, Tarazona, Jaca, Teruel y Barcelona por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de la finada.

TRANVIAS DE MADRID

VENTA DE MATERIALES USADOS Desde este día se reciben las ofertas que se presentan para la venta por dicha Compañía, de varios materiales usados...

RESGUARDOS DE FIANZAS

hipotecas, alquileres de fincas, viticultivos y otras propiedades; se facilita dinero barato. Calle de San Miguel, 11, 1.º De 9 mañana a 2 tarde. Teléfono 770.

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES INFANTAS, 23. 1.º

Los Tirolese

EMPRESA, ANUNCIADORA Rápidas propagandas. ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS

Grandes descuentos a los anunciantes ANUNCIOS en Teatros, Velas, Modas y otros fines. Escuelas de dactilografía y mecanografía. Pidanse Tarifas a las Oficinas: CONDE DE ROMANONES (antes Barriónuevo) núm. 7 y 9 entresuelos. MADRID.



EL SEÑOR Don Mariano Leopoldo Feito y Ruiz

OFICIAL PRIMERO DE ADMINISTRACIÓN MILITAR EN SITUACIÓN DE EXCEDENTE

FALLECIÓ EL DIA 30 DE JULIO DE 1901

A LOS CUARENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Los Excmos. Sres. General Subinspector é Intendente militar de la primera región, jefes; su desconsolada madre Doña Celedonia Ruiz de Arroyo, y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

El funeral por el eterno descanso del alma del finado se celebrará el miércoles 7 del actual, en el pueblo de Trijueque (Guadalajara).

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San José, de esta corte, el día 11 del corriente, se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor.

Asimismo, y con tan piadoso fin, darán principio las misas Gregorianas el día 12 del actual, a las doce, en la iglesia de las Calatravas.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sión, se han dignado conceder, respectivamente 100 y 40 días de indulgencia a todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor.

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Atocha, 161, y Paseo del Prado, 44. TELEFONO 198. En estos almacenes encontrarán los señores propietarios y constructores, a precios de fábrica, cuantos materiales de construcción deseen. Especialidad en cemento-PORTLAND y demás materiales hidráulicos

SANATORIO DEL PILAR

Para enfermedades nerviosas y mentales. Establecimiento de primer orden. PILAR, 25, Guiniguera, Madrid. PENSIONES DE 5, 8 Y 12 PTAS. Pidanse reglamentos al Director, DOCTOR SANCHEZ HERRERO, Alcalá 4. Madrid. Consulta de dos a cinco

SPARKLETS MARIN

Hacen gaseosas higiénicas y baratas todas las bebidas. Nuevos modelos en esta última remesa. BAÑOS grandes y fuertes desde 7 duros. Duchas. Sorbeteras. Masticadores. Máquinas de hacer hielo. Infiernillos de viaje.

ANTIGUA LAMPISTERIA DE MARIN

12, PLAZA DE HERRADORES, 12 ESQUINA A SAN FELIPE NERI

A LOS AFICIONADOS AL BUEN TE

Bajo la sencilla denominación de TE ESPECIAL, LA COMPAÑIA COLONIAL ha puesto a la venta en sus dos establecimientos, sitos calle Mayor, 18, y Montería, 8, UN TE NEGRO SUPERIOR, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en ELEGANTES CAJITAS CHINESCAS de metal, al módico precio de UNA PESETA cajita de 60 gramos (15 tazas).

La Compañía Colonial expende además diferentes clases de té negros, verde y mezcla, desde 4 pesetas los 460 gramos, el peso y en cajitas de cartón. De venta en los establecimientos de la Compañía Colonial. CALLE MAYOR, 18, Y MONTERIA, 8

TEJAS SISTEMA MARSELLA

Fabricación de tejas planas de todos los sistemas, desde 12 pesetas el ciento, puestas en obra en esta corte. Caballetes para tejados. Precios sobre vagón en Sigüenza. Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica

CALLE DE MONTALBAN, 7, MADRID

TESORO DEL ESTOMAGO

ANTIGASTRÁLGICO ATEMPERANTE de Castilla y Alba, médico y farmacológico. Poderoso remedio, eficaz é infalible. CURACION SEGURA Y RADICAL. Exíjase la marca de fábrica. Caja con 24 dosis, 6 pesetas en todas las mejores farmacias. Descuentos al por mayor en el depósito general del autor, SARRULLO, 77, farmacia, Madrid.

TRONCO DE CABALLOS BARATISIMO

Se vende y puede ver en la calle de Arlabán, número 5, cochera.

MEDICO-CIRUJANO

Se necesita uno para la asistencia facultativa del personal empleado en las minas y ferrocarril del Coto Huéber, titulado El Porvenir de la Industria, radicado en Peharova (Córdoba). Los aspirantes a dicha plaza no deberán tener menos de veinticinco años al momento de su ingreso, gozar de buena salud y acreditar práctica de seis años, por lo menos, profundiéndose los que la hayan adquirido en hospitales. Dicho facultativo disfrutará, además de casa y carbón gratis de un haber anual que no bajará de tres mil pesetas, representadas por el que perciba como asignación fija y el eventual correspondiente a accidentes. Hasta el 10 de agosto próximo se admiten en el Banco de Castilla, Infantas, 31, las solicitudes de los aspirantes, a las que acompañarán certificaciones de los servicios prestados, pudiendo el Establecimiento aceptar alguna de las peticiones ó rechazarlas todas.

30 PAULINA

POR JULES CLARETIE

que á veces evocaba con el pensamiento, y que siempre le parecía fastidioso é insuperable, Mauricio renacía á una vida nueva, y encontraba en sí locuras y desatinos que no había hecho á los veinte años.

A veces salía con Lea, y la llevaba al barrio Montmartre, sin que se le ocurriera nunca tomar la precaución de bajar la cortinilla encarnada del coche de alquiler, cuando pasaban por calles muy concurridas, donde era fácil que algún transeúnte le conociese.

Y Lea, mis na era quien solía decirle con tono extraño: —¡Hombre, seamos prudentes!

—¡Bah!—respondía él.—No tengas cuidado!

A menudo iban á comer los dos solitos á cualquier parte, á fondas remotas, allá por cerca del Jardín de Plantas, ó de las estaciones del ferrocarril. Mauricio, pretextaba entonces una invitación á comer un banquete en su círculo del boulevard Poissonniere, y se escapaba loco de alegría, á solas con aquella mujer, á un rincón de París, como si se fuese al fin del mundo.

Aquella sensación de una voluptuosidad robada, sin que nadie, absolutamente nadie, pudiese sospechar que estaban juntos, lo embriagaba también, por el sentimiento contrario de sus audacias habituales. Experimentaba placer infinito, cierta sobreexcitación nueva, pensado que en aquel cuartito de un restaurant, si por casualidad, casi imposible, entrara la muerte y con brusco golpe se llevara á Lea y á él al mismo tiempo, ni un indicio, nada, podía revelar quienes eran aquellos dos seres que se amaban, eran aquellos dos seres que constituían un

placer profundo de aislamiento, de anonimato y de olvido, que venía á dar sabor extraño á aquellas escapatorias amorosas.

Con gran habilidad, Lea le dejaba que fuera poco á poco comprometiéndose, olvidando hasta las más elementales precauciones, ligando cada día más su vida útil á la vida de ella, para hacer de una existencia unida, simple, y hasta entonces de una frialdad sonriente, dos partes desiguales: una para el hogar, de donde casi había desertado; la otra, la mayor, para la alcoba de la querida.

Lea parecía aumentar su sangre fría, á medida que Mauricio iba perdiendo el sentido recto de las cosas. El la adoraba, y ella le estudiaba.

El ojo avizor de la mujer escudriñaba el ojo extraviado del amante, procurando averiguar el estado exacto de su pasión, para saber si había llegado el momento oportuno de una cosa decisiva, en la cual pensaba hacer mucho tiempo.

—¡Seguro Mauricio!—Lea se hacía esta pregunta á menudo—queriendo á su mujer? Tal vez sí. Poco le importaba á ella, aun cuando por cálculo fingía á veces que tenía celos de Paulina. Lo cierto era que Mauricio, loco, habría vacilado entre Paulina y Lea.

—¿Ya? —Sí—se decía la querida, con conciencia exacta de su poder.—¡Ya!

Pero vacilar no era bastante. Lea, no sólo quería ser amada, sino que deseaba ser preferida, y con el tiempo lo lograría.

Satisfecha á medias, orgullosa y deslumbrada por el brillo de su verdadero éxito al debutar en el teatrillo del Fandango con su canción rústica, esperaba la ocasión, que nunca falta, según ella decía, saboreando mientras tanto la doble voluptuosidad del primer lujo y de los primeros aplausos.

Paulina, poco á poco, iba olvidando á Lea. Cierta que Mauricio continuaba sombrío, preocupado y siempre nervioso, contestando á veces bruscamente y de un modo á que ella no estaba acostumbrada; pero los quehaceres de cada día, la necesidad coti-

diana de trabajar, no le dejaban, después de todo, mucho tiempo para pensar en la posibilidad de una tormenta próxima.

La crisis es la preocupación, y también la ocupación y la distracción de los que nada tienen que hacer. La necesidad de un deber diario, inevitable, quita mucha fuerza y mucho poder á la duda. El trabajo borra la inquietud del espíritu.

Fatalmente, el pensamiento, que de buena gana volaría hacia lo quimérico, hacia lo angustioso, se encuentra encadenado, por decirlo así, á lo que hay que hacer. En aquel trabajo incesante, Paulina hallaba el olvido hasta de sus dudas. Se consolaba y se tranquilizaba por virtud de la monotonía misma de sus deberes.

Ahora no se preocupaba más que de Germán Morillot; y todos los días, cuando Cecilia llegaba al taller, la pedía noticias suyas.

Cecilia, al bajar de Montmartre por el boulevard Magenta, se imponía la obligación de pasar por la calle de San Lázaro, muy cerca de la casa Vauthier, donde vivían los Morillot, para saber cómo estaba Germán, y para decir á Margarita:

—Ya sabéis que cuando queráis estoy á vuestra disposición, para cuanto os haga falta.

Margarita daba las gracias, diciendo que no necesitaba á nadie, porque quería conservar para sí la amarga alegría de disputar á la enfermedad la vida del hombre á quien amaba con locura.

La enfermedad, por fortuna, no era grave. Morillot estaba vacunado, y lo único que tenía eran unas viruelas benignas, según dijo el médico, viruelas locas.

—Después de todo, tenemos mucha suerte, ¿eh?—repetía Margarita sonriendo, al ver que se había exagerado el peligro en un principio.

Paulina sabía diariamente cómo estaba Germán, y enviaba recados á Margarita, haciéndole discretos ofrecimientos para sí, llegaba la ocasión, que no molestasen á nadie y acudiesen á ella.

Pero en cuanto Cecilia abría la boca y de-

cia una palabra en ese sentido, Margarita daba las gracias con cierto orgullo:

—No, no; gracias á Dios no hemos gastado toda la pólvora en salvos y tenemos recursos. Además, en esta ocasión no quisiera, la verdad, deber nada á nadie más que á mí misma. Bien comprenderéis esto, señora Pascal.

Hacia diez ó doce días que Morillot estaba en cama. Paulina observaba la gran contrariedad que era para Mauricio la ausencia del capataz. Habíanse recibido pedidos extraordinarios de América, y la fábrica no daba abasto, como suele decirse.

No por eso dejaba de salir Vauthier casi todas las noches, con la aveloz y la prisa de un hombre que se ahogara en su casa y tuviese necesidad de respirar aire puro. A veces, para explicar aquellas salidas desusadas en él, tomaba la actitud y el tono de uno que se excusa.

—¡Estás loco?—decía Paulina.—Tienes muchísima razón. Sal, Mauricio; vete á la calle á ver si desechas ese picaro mal humor.

—¿Se me conoce que estoy preocupado?

—Un poco. Y es natural. ¡Tienes tantas cosas en que pensar! Anda, anda á tomar el aire; lo importante es que no te pongas malo.

Descolgaba él su sombrero de la percha de la antecámara, y se escapaba apresuradamente. ¡Ah! ¡Qué embriaguez entonces! ¡Sentirse libre! Y cuando volvía, mentía, engañaba, inventaba pretextos y fingía quehaceres y compromisos; entraba en su casa sin vergüenza, sin esfuerzos para disimular, como si la natural rectitud de su carácter hubiese aprendido de repente á plegarse con facilidad en manos de una mujer.

—Esta noche cómo en el Círculo—dijo cierto día, con brusquedad insolita é innecesaria, anunciando á Paulina aquella noticia como si le hubiese dado una orden.

Pareció sorprendido al ver la mirada que se escapó del fondo de los bellísimos ojos de su mujer.

—¡Esta noche?—preguntó ella con voz baja,

como si quisiera que le ropitiesen lo que acababa de oír.

—¡Si, esta noche. ¡Me miras de un modo tan extraño!...

—Es que, Mauricio, hoy estamos á 8 de marzo.

—¿8 de marzo!...

—¡Si, picaro! ¿Lo has olvidado?

El se detuvo un momento y empezó á retorcerse las guías de su bigote rubio.

—¡El 8 de marzo! ¡El aniversario de su boda, celebrado todos los años! Y como entre lejanas brumas, como pintado en la decoración de una pieza que se ha visto, pero que apenas se recuerda, se le presentó á la imaginación el día de su casamiento, la multitud que se apiñaba alrededor del carruaje en que á la puerta de la iglesia montaba con Paulina, enseñando á ésta sus guantes blancos saltados por todas las costuras á fuerza de dar y recibir apretones de manos.

—¡El 8 de marzo! ¡Es verdad, y por primera vez lo había olvidado!

—¡Oh! ¡Mi querida Paulina!

—¡Parece que te quieres excusar—contestó ella—y yo preferiría oírte decir: «Bueno. No salgo. Me quedo contigo».

—¿Quieres?—preguntó Mauricio, con tono un poco ansioso, en el que se veía el temor de que aceptase.

—No—dijo ella.—¿Te importa mucho esa comedia en el Círculo?

—¡Oh! ¡Comedia oficial. ¡Es importante! Pero, en rigor, bien podría... Parecería un poco extraño á mis amigos, y nada más... Se trata...

—¿De qué se trata?

—De una elección de la junta directiva. Todo el mundo estará allí. Bien sabes que cuando está en juego el amor propio de las gentes, todos se exhiben... Y como no ha prosperado mi candidatura para vicepresidente, si yo no fuera ¡caramba! parecería oírte, dirían que así protestaba de mi derrota... y entonces... Pero si quieres que me quede en casa, Paulina mía, dímelo, y me quedaré.

—¿Acaso acostumbró yo á mandar?—